

По существу заданных мне вопросов о расстреле  
тихнейшей нашей деревни Кончевики могу подсказать,  
что было это в феврале 1943 года, более точнее  
дату назвать не могу. В то время в нашу деревню  
прибыл какой-то карацелевский отряд, эти карацели  
погибли всех тихнейших деревни Кончевики расстреляны,  
а дома и избушки построены сожжены. Так в то  
время вместе с родителями прописвалась в Кончевиках,  
подвергалась расстрелу, был ранен карацелинин, но  
мне удалось спастись и осталась в живых. Рас-  
стрел тихнейшей деревни Кончевики произошел сле-  
дующим образом. В один из дней со стороны  
Кончевской МТС в нашу деревню прибыл ка-  
рацелевский отряд. Какого числа это было, не пом-  
ню, но в этот день Кончевская МТС была соп-  
тешница карацелинин, а потому все тихнейши поселка  
МТС были расстреляны. Кончевская МТС наход-  
илась в нашей деревне недолго, и она было  
видна, как горит МТС. По прибытии в нашу  
деревню эти карацелинин установились в домах  
тихней на ногах. В тот день карацелинин  
кого из тихней не прогнали, а на следую-  
щий день из нашей деревни уехали по земной  
дороге, а мы как мы говорили по земнику, в сторо-  
ну деревни Яковлевки, Лесное, Раковских хуторов.  
После уезда карацелинин из нашей деревни мы  
видели, как над тихней деревни поднимались  
клибы дыма. Для чего через три-четыре карацелинин  
прибыли в нашу деревню видно не видно, на этот раз

Подпись

Григорий

со стороны деревни Ямное, Асковики и Рожновических  
 хуторов. Были ли это те самые карашали, которые  
 прибыли к нам в день сопствения Кончевской  
 МТС, или это был какой-либо другой широк, я точно  
 сказать не могу, но кто-то из взрослых тишилей, кто  
 иначе не погиб, говорил тогда, что это были они  
 те карашалий широк, который проезжал в нашу  
 деревню раньше со стороны Кончевской МТС.  
 Карашали эти слова перенесли в нашу деревню,  
 а на следующий день слухи сошлились, что тишили  
 подряд, в том числе стариков, женщин и детей,  
 к тому месту, где до войны находились в нашем  
 селе погиб, клуб и магазин. В этот день замки  
 убоили или избили карашали, которые прискакали наши  
 смире и убиты якобы на сопровождение для проверки до-  
 кументов. Эти карашали под конвоем доставили  
 меня, моего отца, жену и также братьев Ивана  
 и Василия к зданию погиб, магазина и клуба.  
 Там уже стояла большая толпа тишилей нашей  
 деревни, окружённая карашали, в эту толпу кара-  
 шали втолкали и нашу семью. Недалеко от этого  
 места, где карашали были собраны тишили нашей  
 деревни, находился здание бывшего колхозного коровника,  
 в это время будущие это было пустыни. Карашали об  
 общей толпе тишилей склонили грунты по 5-10 человек  
 забирали людей и сопроводили их в коровник. Из коров-  
 ника раздавались одиночные всхрики и всхрики огра-  
 дили, люди из коровника обратно в ту же час не  
 возвращались, и мы поняли, что в коровнике наших  
 тишилей расстрелян. В то же тишили поднялись  
 крики, и как, раздавались крики о пощаде, но

Подпись

Вася

карашаги на это не обратили никакого внимания и продолжали рассматривать людей. Вскоре очередь дошла и до нашей семьи. Несколько карашаги вышли из толпы пешеходов моего отца, матери, меня, друга моих братьев и еще нескольких пешеходов и под конвоем вывели нас в коровник, а сами вошли на улицу. В коровнике были какие-то другие карашаги, которые сказали нам чтобы мы подошли к ним. В этот же момент карашаги, находившиеся в коровнике, сняли со нас сбруи из цветных тканей и веревок. От этих веревок я сразу же был ранен в голову и в шею ~~и~~ ушиб, а на меня сбруи падали трусливых расстрелянных пешеходов. После расстрела нашей группы карашаги стали расстреливать других групп пешеходов. Я в это время находился под трусливыми и только слышал выстрелы. Когда карашаги расстреливали другие группы пешеходов, то я уже был ранен в правую руку и в левую ногу. Сколько времени продолжалася расстрел людей в коровнике, как он произошел, я рассказывать не могу, потому что я был сильно ранен даже иногда терял сознание. Наконец выстрелили в коровнике застукли, карашаги (возвратили) куда-то улицу, но вскоре возвратились. Я слышал, как карашаги переворачивали трусливых людей, чьи-то среди них пешеходов и если кто-нибудь подавал признаки жизни, того карашаги добивали. Одни карашаги ходили право по трусливым, они наступали даже на раненную правую руку, однако я спасся, не закрыли и о том, что эта пешеходка не дождалась

Подпись

Взятое в скобки слово "возвратили" нечитается.  
Внизу Дубровину

Стоящи караиши стали бросать против на кучи трупов бидоны из-под молока. Были ли эти бидоны пустые, или с какой-либо жидкостью, сказать не могу. Вскоре в коровнике все замешкались огнем. В это время из-под штучин выскочил Амелий Кузьма и спас званий тишилкин, кого еще было живой. Из под штучин выскочил я, мой брат Иван и еще несколько человек, всего нас было человек 10, в основном, меньше. Все мы как-то выбрались из коровника и побежали к лесу. Но нас караиши стали стрелять, но нам удалось удачно убежать до леса и так мы оставались в лесных конюшнях, кроме названных мной Амелия и моего брата Ивана, удалось выбраться из коровника и спастись, я умне не помню, но не все мы, убежавшие из коровника, были ранены. Так мой брат Иван, спасшийся от расстрела, ранен не был. Тогда ли умне коровник, когда мы выходили из него. Я не помню, но висевший над коровником крест с тремя нашими расстрелянными караишами остался. Чем доказалось в деревне после этого, как мы выскочили из коровника и ушли в лес, я не видел, но когда через некоторое время мы возвращались в село, то увидели, что хотим все добра в нашей деревне сожжено. Какого такого числа происходил расстрел тишилкин деревни Конакьевки, сколько тишилкин тогда было расстреляно, я точно сказать не могу, однако в Конакьевках все расстрелянчики на месте бывшего конюшного коровника, где происходил расстрел, установлены памятники, на которых указано точное количество расстрелянных и дата их расстрела.